#### 世界杯后首秀进球,梅西追平C罗纪录

# "孤勇者"只剩和自己较劲

梅西在法甲的重新亮相意味着,世界杯真的结束了,梅西作为球王的世界足坛新时代也真的开始了。

有着划时代意义的球王首秀,果不其然被其王冠的 光芒给照亮了。

凭借一个里程碑式的进球,梅球王再创新的辉煌!

#### 本版撰稿 本报记者 林龙

作为世界杯冠军和新晋球王,梅西有资格享受包括迟到在内的很多特权。不过,梅球王的性格决定了他不会居功自傲,特权点到即止,只缺席了第16轮和第17轮两场联赛。而在第18轮对阵昂热的比赛,球王世界杯后首秀果然不同凡响。不仅用进球帮助球队赢得胜利,更因此而追平了C罗所创造的"五大联赛进球696个"的纪录。

由于C罗已加盟了沙特联赛,所以他已没有可能再将纪录改写,但梅西却可以。目前这个纪录暂时由两人共享,但梅西独自刷新、创造并保持五大联赛进球新纪录也只是时间的问题。从上帝视角来看,这样也才公平。此前的绝代双骄已经在世界杯后变成了梅西作为球王的独领风骚,纪录的荣耀当然也只能由梅西一人独享。

即便就当下的纪录本身而言,梅西也比C罗更有资格独享。C罗取得696球用了919场,但梅西取得696球所用场次只有832场。C罗每取得一个进球所需的比赛时间是109分钟,而梅西则是98分钟。作为前锋,C罗距离对方球门的距离比梅西更近,但进球效率却不如梅西。孰优孰劣,高下立判。而最重要的是,正像梅西球迷在网上大论战中怒怼C罗球迷的一

句经典语录:"梅西能追上C罗的所有纪录,可C罗却无法再赶超梅西的任何纪录了。"

除了追平C罗的这一纪录,梅西 在2023年第一场联赛中的收获还有 很多。第一个小目标——这是他第一 次攻破昂热队的大门,也是他职业生 涯打破的第95支球队的大门。再就 是另一个非凡的成就——作为职业球 员,梅西已经在连续19个自然年都取 得了进球。自2005年代表巴萨出现 在西甲赛场之后,梅西每一年都有进 球。虽然这是一个大概率事件,但却 不是每一个球员都能做到的。很遗 憾,这一纪录也是由两人共享的,另一 个是西班牙老将大卫·席尔瓦。只要 梅西还继续踢球,这一纪录就会继续 被刷新。而大卫·席尔瓦比梅西大了 2岁,梅西最终胜出的概率还是很大

也许是因为法国队在世界杯决赛 输给了梅西以及他的阿根廷,所以,巴 黎圣日耳曼没有为梅西举办世界杯冠 军的庆祝仪式,这也是全世界仅有的 不给阿根廷国脚面子的俱乐部。但一 个意义非凡的进球足以扫清所有的郁 闷。正如,一座大力神杯足以抚慰之 前所有的失望。

这是个创纪录的进球,更是一个 宣言式的进球。它向世界宣告了:嘘, 小心点,球王来了。

### 沙特3亿欧元招募梅西

在与昂热的新年首秀中,梅西用进球帮助球队赢得2023年的开门红。巴黎圣日耳曼俱乐部也投桃报李,为他准备了一份厚礼。俱乐部在赛后的社交媒体上向他表达了神秘的感谢:"梅西回归并打入一球,你准备好迎接惊喜了吗?"

从法国各媒体的赛后报道来看,这一"惊喜"也许就是俱乐部为留住梅西而开出的一份天价合约。即便世界杯没有夺冠,巴黎方面也该在这个时候跟梅西谈谈续约的事情了,现在梅西因世界杯冠军而封神,巴黎就更迫切了。4000万,这是法国媒体预测的"天价",而此前梅西的年薪大约3500万。

从 3500 万到 4000 万, 听起来算不得什么惊喜, 而在沙特人为梅西开出的条件面前更不值一提。一些土耳其媒体近日有报道称, 来自沙特的利雅得新月俱乐部有计划运作梅西转会事宜, 他们为此准备的合约是 3.5 亿欧元年薪——这才是天价!

很显然,这是受到了利雅得胜利 俱乐部签约C罗的刺激。据称,在C 罗和利雅得胜利签约的当天,该俱乐 部在社媒的粉丝数就由几十万瞬间暴 涨至190万,而一个星期之后,这个数 字已经达到了1000万,利雅得胜利也 因此而成为亚洲拥有粉丝最多的俱乐 部。这带来的不仅仅是知名度,更有 实打实的经济效益。正如,C罗签约几天时间内就让利雅得胜利俱乐部的球衣销售收入达到2800万欧元。

虽然沙特人不缺钱,但地主家余粮也有坐吃山空的危险。最重要的是,比利雅得胜利更有资格号称沙特第一豪门的利雅得新月俱乐部绝对无法容忍被竞争对手抢走风头。他们目前在联赛中已经落后对手了。若想改变被动的局面,挖来梅西是最好的捷径。在最近一场联赛中,利雅得新月的球迷们在看台上一直在高呼"梅西"的名字,这也为俱乐部施加了更大的压力

利雅得胜利为人老珠黄的C罗开出的年薪是2亿欧元。梅西是新加冕的球王和世界杯冠军,若想得到他,利雅得新月俱乐部只能付出更多。沙特多家媒体已有报道,他们求购梅西的计划已经摆在了巴黎圣日耳曼主席纳赛尔的桌子上,《马卡报》主编何塞·菲利克斯也证实了这一点。"一切皆有可能。"从目前的各种消息来看,利雅得新月俱乐部为梅西准备的年薪是35亿欧元。

2亿欧元能打动准备养老的C罗,但却打动不了还想再踢几年的梅西。可3.5亿欧元呢?这可比梅西目前收入高出了整整一个数量级。梅西能轻易说出"不"吗?



#### 下一届世界杯的大门依旧为梅西而开

作为世界最著名的"临时工世界杯冠军主帅",阿根廷的斯卡洛尼有望在本周摘掉这个不体面的帽子。他和阿根廷足协正在就续约一事谈判,不出意外的话,他将获得一纸长约并率领阿根廷冲击2026年的卫冕大业。而在此之前,他先给全世界的阿迷们献上了一份大礼:梅西将和他继续携手共讲。

在11日接受阿根廷"Radio Calvia"采访时,斯卡洛尼抛出了这枚重磅炸弹:"梅西有望参加2026年的世界杯,如果他本人有这个想法的话。"斯卡洛尼在任何场合都从不掩饰自己对梅西的敬仰,现在更是如此,"阿根廷队的大门永远为梅西而敞开。他在球场上很开心,这对我们很重要。"

虽然在世界杯之前就有各种说 法证明梅西将会在世界杯之后退 役,但一直没有得到梅西本人的官 宣。世界杯夺冠后,梅西更是三缄 其口。正如斯卡洛尼所说的:"虽然 梅西不需要用GOAT(历史最佳)来 证明自己,但他确实已经得到了他 想要的一切。"如果没有赢得世界 杯,梅西大概率会退出国家队,神经 再怎么强大也无法忍受连续三次的 失败。但如今赢得了世界杯,梅西 已经释然,他可以接受一切。世界 杯对他而言不再是磨难和考验,而 是一种享受。那何不让享受来得更 长久? 阿根廷名宿巴尔达诺透露的 消息佐证了斯卡洛尼的乐观。"梅西 在世界杯之前曾告诉过我,如果赢 得了世界杯,他会考虑再踢一届。"

2026年的美洲世界杯,梅西已年满38岁。对于他这种类型的球员,体力本就不是最大的问题,心态才最重要。米拉在38岁和42岁连续参加了两届世界杯而且都有不错的发挥,梅西当然也没问题。最重要的是,如果一切顺利,2026年将会是他参加的第6届世界杯,这是前无古人的壮举。和卫冕相比,这对梅西的激励会更大。当然,2026年世界杯之前,还有很多变数。比如说,如果梅西去了沙特联塞,那些的音技水平还能够去增

当然,2026年世界杯之前,还有很多变数。比如说,如果梅西去了沙特联赛,那他的竞技水平还能够支撑他在2026年踢世界杯吗?再比如,如果他果真当选阿根廷总统,那他肯定就无法踢世界杯了。但不管怎样,正像足球界的至理名言:在2026年世界杯的大门向梅西关闭之前,一切皆有可能。

## 梅西向左, 巴黎向右

带着世界杯冠军和新晋球王光环 回归的梅西,给巴黎圣日耳曼带来的 激励是可以想象的,2比0的胜利只是 开胃菜。但对于巴黎而言,重点不在 场上,而是更衣室。在世界杯决赛中 击败姆巴佩和他的法国队之后,回到 巴黎的梅西和身为巴黎第一大佬的后 者又该如何共处?虽然尚无显迹,但 分裂的阴影却已成为悬在大巴黎头顶 的达摩克利斯之剑。

当梅西和他的阿根廷队友们在欢 庆夺得大力神杯的时候,姆巴佩已早 早归队并踢了两轮联赛,一胜一负,但 姆巴佩作为球队领袖和第一灵魂的地 位也愈发稳固。而当梅西回归之后, 姆巴佩却适时前往美国去休假了,"不 经意之中"错过了迎接梅西的仪式,以 及梅西回归后的第一场联赛。在2比0战胜昂热的比赛中,巴黎的领袖和灵魂换成了梅西。

阿差阳错,到目前为止两人还没有在巴黎共处过,虽然姆巴佩隔空向梅西表达了有限的欢迎。在球队胜利之后,姆巴佩在社媒转发了俱乐部官方动态并配上三个火焰表情。请注意,他是庆祝球队——而不是梅西——获胜。所以,当姆巴佩结束休假回到球队以后,两人在球场上该如何相处?这给全世界球迷留下了丰富的想象空间。

在梅西归队的那一天,已经有了足够的想象空间。姆巴佩去美国度假了,但他的弟弟伊桑·姆巴佩还在队中,所以"不得不"和其他所有队友一

起列队欢迎梅西的归队。当所有人都真挚表达对梅西的敬仰和祝贺之时,伊桑·姆巴佩却留给了世界一个"死亡凝视"。他从后面盯着梅西走过的神情,传神地表达了他哥哥的内心世界。由此也可以推断出,姆巴佩回来之后,他们兄弟俩和梅西之间的关系也很难再和谐了。

上半赛季,俱乐部曾允诺的"第一大佬"身份并没有百分之百到位,正如,内马尔连点球的机会都不给他,所以"姆总"有时候很不高兴,甚至可能已后悔为什么要拒绝皇马。而随着梅西因为世界杯夺冠而正式加冕球王,姆巴佩在球队的地位进一步受到威胁。他在巴黎的快乐会更加少了。姆总不高兴,巴黎能好到哪儿去?为了让姆巴佩高兴,巴黎会削减梅西的影响力?这样一来,巴黎只会更好不了。或许,两个只能留一个会让巴黎重新团结起来,走的又会是谁呢?